# 卖了2条野生河豚 后果很虐很严重

### 买的人中毒身亡 卖的人赔钱领刑

□法治报记者 陈颖婷

河豚味美, 不过它却是一种 "危险的食物",因此才有"拼死吃 河豚"的讲法。2年前在上海浦东 书院镇,一个渔民将2条野生河豚 卖给了一名自称"老手艺"的厨 师,结果该厨师食用后中毒死亡 标准的食品罪,被浦东新区人民法 院判处有期徒刑三年,罚金一千 元; 违法所得予以追缴。

#### 熟客执意买河豚 自称烹饪"老手艺"

2年前,也就是2017年6月

23 日下午,来自安徽的个体渔业 从业人员高某将其捕获的鱼类等水 产品运至浦东新区书院镇某农贸市

高某从事捕鱼已有10年,在 该农贸市场摆摊也有两三年时间。 高某说, 当天他打到了2条野牛河 "本来我要留着自己吃的,这 时来了一个熟客, 他是个厨师, 看 到有河豚一定要买, 干是就卖给他

那天下午,还有几个渔民和高 某一起在菜场摆摊卖鱼。据他们证 实, 这名厨师以 20 块钱的价格从 高某摊位买了2条活河豚鱼。

当时高某摊位旁边的另外两名 摊贩曾好心问这名熟客,会不会烹 饪河豚鱼? 并告诫他, 食用河豚鱼 时要清洗干净,没有洗干净的话, 是会出人命的。这名顾客答复称: '这个我老手艺了。

#### 支付15万元赔偿款 获被害人家属谅解

业内人士说, 初夏季节是河豚 最毒的时期,特别是体内有鱼卵的 雌性河豚。在这个时候, 吃河豚鱼 尤其需要谨慎。

张某,也就是那名购买野生河 豚的厨师, 当晚食用河豚后出现中 毒症状,后经送医抢救无效死亡 经鉴定,被害人张某符合河豚毒素 中毒死亡特征。高某在得知张某食 用野生河豚中毒后即逃离暂住地。 2018年5月21日, 高某主动至安 徽省颍上县公安机关投案,并如实 供述了自己的犯罪事实。

庭审中, 面对公诉人讯问, 被 告人高某称,知道野牛河豚鱼有 毒,是国家明今禁止销售的。高某 说,自己吃过十几次野生河豚,并 没有发生意外,之前也从来没有卖 过河豚给别人。事发当天是张某执 意要买,结果就发生了意外

到案后, 高某已支付 15 万元 赔偿款,被害人家属向法院撤回刑 事附带民事诉讼,并出具对被告人 高某的谅解书。

#### 出售不符安全标准食品

一审获刑3年

法院认为,被告人高某作为渔

业从业人员,明知野生河豚活鱼属于 禁止销售的食品,足以造成严重食物 中毒事故, 仍向他人销售, 造成他人 死亡的危害后果,后果特别严重,其 行为已构成销售不符合安全标准的食 品罪。公诉机关指控的事实及罪名成 立,予以支持。被告人高某系自首, 依法减轻处罚。审理中,被告人高某 对被害人家属进行了赔偿并获得谅 解, 酌情从轻处罚。被害人张某作为 成年人,对食用野生河豚鱼可能造成 的人身危险性应当有一定的主观认 知,证据表明事发当天两名在场证 人均对其进行过相关安全提醒,上 述情节一并作为对被告人高某量刑 时的酌情考量因素。

据此,浦东法院作出上述一审 判决,本案目前已经生效。

# 七浦路小店低价卖包 路易威登高调维权

本报讯 LV 包包在七浦路服 你店铺就可以买到? 一个包包只要 两百元?近日,上海知识产权法院 二审审理了一起侵害商标权纠纷一 案,判决驳同上诉,维持原判。店铺 老板黄某需立即停止侵权并赔偿路 易威登马利蒂 (Louis Vuitton Malletier) 经济损失及合理费用 3.6

2004年10月25日,上海市 丁商行政管理局发布诵告, 载明, 自即日起在本市服饰市场和小商品 市场禁止销售未经商标权利人授权 的带有路易威登、LOUIS VUITTON 等 40 件涉外高知名度 商标的商品。然而,2017年7月 26 日,在本市七浦路一家铺位, 路易威登马利蒂发现,在一家箱包 店铺只要花上 100 元到 200 元就可 以买到印有 LV 商标的箱包。

于是,路易威登马利蒂便将该 店铺的老板黄某诉至法庭,请求判 令黄某停止侵害路易威登马利蒂注

在相关媒体登报声明予以消除影 响;赔偿路易威登马利蒂因侵权行 为所遭受的经济损失 50 万元及诉 讼合理开支 16 万元。

一审法院认为,涉案商标具有 显著性和知名度。黄某未经路易威 登马利蒂许可,擅自使用与路易威 登马利蒂有一定影响的商品装潢近 似的标识, 主观上攀附了路易威登 马利蒂的商誉,为自己获取了不正 当的市场竞争优势及更多的交易机 会,客观上会造成混淆,扰乱市场 竞争秩序,构成不正当竞争。

据此,一审法院判决黄某立即 停止侵害路易威登马利蒂注册商标 专用权: 在报刊上刊登声明以消除 影响: 赔偿路易威登马利蒂经济损 失3万元及合理开支6000元。

一审判决后, 黄某不服, 上诉 至 ト海知产法院。黄某上诉称,自 己销售的箱包是从一家皮具店购入 的,且生产厂家出具了商标授权销 售证书,自己并不存在任何过错。 此外, 由于市场定位不同, 自己的

在市场的竞争损失。

路易威登马利蒂则辩称,由于 黄某提到的生产厂家抗辩该商品是 伪造商品, 所以才撤同对生产厂家 的起诉,仅追究黄某作为销售者的 责任。此外, 黄某销售的商品整体 外观与路易威登马利蒂存在高度近 似,结合涉案商标显著性和知名度 以及侵权情节,请求法院酌定赔

上海知产法院认为, 当事人基 于生产厂家的抗辩意见撤回对生产 厂家的起诉,一亩法院予以准许,并 无不当。作为长期从事箱句销售的 从业者, 黄某应当知道被控侵权商 品可能侵害路易威登马利蒂的涉案 注册商标,但仍予以销售,上诉人应 当就其侵权行为承担赔偿责任。

关于赔偿数额,一审法院综合 考虑路易威登马利蒂商标及装滞的 知名度,上诉人侵权行为的性质、 影响的范围、情节、持续时间等因 素, 酌情确定 3 万元的经济损失赔 偿,并无不当。

## 一方婚前购房 婚后房租归谁

#### 二审改判:房屋租金属夫妻共同财产

□记者 夏天 通讯员 王梦茜

夫妻一方婚前购人的房子, 啓 记在一方名下,婚后房屋出租的收 益应该属于一方还是夫妻共同财产 呢? 近日, 上海市第一中级人民法 院二审改判认定,房屋租金属于夫

小龙和小阳在 2014 年登记结 婚,婚前小阳购了一套价值66万 余元的房子, 其中贷款 20 万元, 并从2015年1月起每月归还房贷。 同年4月. 夫妻俩将房子出租,每 月收到的租金用于偿还贷款。

三年多过去, 夫妻二人分居 2017年5月,小龙向法院起诉离 婚,要求对房屋婚后共同还贷及相 应增值部分予以分割。而小阳认为 房子是她婚前买的,婚后每月还贷 的钱款也以租金归还了,没有额外 支用夫妻共同财产, 所以不需要与

一审法院认为,自2015年4 月起,每月租金数额与还贷数额相 当,因为租金是房屋的孳息,租金 的性质应与房屋一致,是小阳的个 人财产。但2015年1月至3月期 间的还贷属于夫妻共同还贷,还贷

金额及相应增值部分作为夫妻共同 财产予以对半分割,最终判决小阳 给付小龙婚后共同还贷及增值分割 款 5700 元。小龙和小阳均不服一 审判决, 向上海一中院提出上诉,

上海一中院经审理认为,《最 高人民法院关于适用〈中华人民共 和国婚姻法〉若干问题的解释 (三)》第五条规定,夫妻一方个人 财产在婚后产生的收益,除孳息和 自然增值外, 应认定为夫妻共同财 产。房屋是小阳婚前购买的个人财 但房屋婚后出租取得的收益。 并非孳息和自然增值, 所以这些租 金应认定为夫妻共同财产,原审法 院认为租金是小阳的个人财产理由 欠妥。从目前小阳归还房屋贷款的 资金流水和归还款项而言, 存在用 和金还贷的情况,而和金收益属于 夫妻共同财产,由于原审法院对该 收益的认定有误, 所以判定房屋婚 后还贷的款项及增值款项上,原审 法院判定的数额不当。2015年4 月至2018年6月期间的还贷应当 属于夫妻共同还贷,上海一中院遂 依法改判小阳给付小龙婚后共同还 贷及增值部分的分割款7万余元。

(文中人名均化名)

# 明知钱"来路不正"仍帮套现赚返点

本报讯 电信诈骗分子在诈骗 时,大部分都是用购买的黑卡或者 找他人帮忙。而明知钱来路不正, 在高麵利润的诱惑下,仍为其套现 取钱,则有可能成为电信诈骗的 "帮凶"。近日,黄某、吴某就这样 摊上了事儿,被普陀区人民检察院 以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪提起 公诉。近日, 法院审理后, 依此罪 名判处黄某、吴某有期徒刑 10 个 月和6个月。

#### 警方破获QQ诈骗案

刘先生辛苦赚钱供女儿在德国 读书。2018 年某一天,他突然接 到女儿 00 发来的信息: 我的德国老师要来中国玩, 但是欧 元现金无法带入境, 他给了我3万 欧元, 你把同等价值的人民币打到 她的银行卡内吧。"说完留下一串 银行卡账号和手机号。看到是来自 女儿的 QQ 信息,又对女儿在德 国读书的情况这么了解, 刘先生不 假思索就相信了,并按照"德国老

师"告知的操作方式先将8万元通 过手机银行转账过去。

今刘先生意想不到的是,晚上 和女儿通电话,得知女儿 QQ 号 被盗,那些信息根本不是她发的。 刘先生立即前往派出所报案。

在侦查过程中, 普陀区公安机 美发现从电话号码到银行账户, 犯 罪嫌疑人所暴露出来的身份信息都 是虚假的, 只能根据刘先生这笔资 金流向顺藤模瓜, 结果发现该笔钱 款之后分别通过 POS 机刷卡方式 转移至吴某、黄某名下的银行账户 内,并在一小时内取出现金。

2019年1月,吴某、黄某先 后被抓捕到案,转账记录显示, 人名下的银行账户均有这笔赃款流

#### 明知是赃款仍帮忙套现

到案后, 黄某供述自己平日以 帮人信用卡套现的方式赚点小钱。 去年 10 月. 一个陌生男子找到他, 让其帮忙把借记卡内的钱取出。 人商谈好高额的提成比例后, 黄某 便利用 POS 机将其卡内资金进行 刷卡转账并取出,一小时后,该男

接受检察官讯问时, 黄某和吴 某均承认明知钱的来路不正: "我 知道来套现的钱一般都是赃款,拿 着别人的借记卡来套现还愿意支付 8%的返点,肯定是有问题的。

承办检察官认为, 黄某、吴某 人对诈骗事实并不清楚, 但二人 明知套现男子的钱来路不正,可能 是犯罪所得, 在没有正当理由的情 况下依然使用自己的 POS 机帮助 该男子套现, 收取明显高于市场价 的"手续费"协助转移财物,已涉 嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

经讨检察官法律政策解释,两 名犯罪嫌疑人真诚悔过,愿意进行

2019年4月8日, 在律师的 见证下, 刘先生收到了两名犯罪嫌 疑人家属共6万元的赔偿,同时对 黄某、吴某表示谅解并出具《谅解 书》。近日、黄某、吴某因涉嫌掩 饰、隐瞒犯罪所得被普陀检察院提 起公诉。法院依法以此罪名分别判 处黄某、吴某有期徒刑 10 个月和 6个月, 并处罚金 1000元

### 跳板断裂粉刷工摔成骨折

#### 法院判决定作人担责4成

□记者 季张颖

本报讯 为定作人家房屋粉刷 墙面时,因脚手架跳板断裂,不慎 摔倒受伤构成伤残。近日,崇明区 人民法院一审判决定作人承担 40% 的赔偿责任,合计赔偿近4万元。

黄斌为装修其位于崇明区横沙 乡永发村的房屋, 通过水电工介 绍, 计刘明与周涛进行粉刷房屋墙 面工作。2018年3月6日,周涛 为粉刷墙面,至黄斌家蟹塘里取了 跳板使用,不料粉刷墙面过程中跳 板断裂, 周涛摔伤送医治疗, 经司 法鉴定其损伤后遗症构成伤残。

之后, 周涛多次与黄斌协商未 果, 故起诉至法院。对此, 黄斌辩 称, 因墙面粉刷需要跳板, 自己的 母亲告知周涛蟹塘有跳板或者叫周 涛自行去邻居家取, 之后周涛自行 去蟹塘拿了跳板,待自己母亲去邻 居家借好跳板回到家时, 发现周涛

已坐在地上。

法院审理后认为,承揽人在完 成工作过程中对第三人造成损害或 者造成自身损害的, 定作人不承担 赔偿责任。但定作人对定作、指示 或者选任有过失的,应当承担相应

本案中原告周涛系涉案房屋外 墙装修的承揽人, 黄斌系定作人。 关于责任承担,根据本案查明的事 实, 涉案断裂的木板系周涛搬取, 使用前对木板的质量周涛未尽谨慎 采取仟何保护措施确保自身安全, 周涛对损害后果存在主要过错,法 院酌定其自身承担 60%的责任。

黄斌作为木板所有人,对木板 能否用作跳板未尽到合理的注意义 务, 明知周涛作业时没有必要的安 全防护措施也未作提醒劝阻及采取 相关措施, 酌情确定黄斌承担 40%

中国金进联合贸易有限责任/ 司工会遗失公章·意文的原则作员上海洪震投资管理咨询声明作员 已海头震投资管理咨询声明作员 记遗失营业规照证副本、声明作员 上海里恩企业管理咨询有限代 宣遗失合同专用宣传机。声明传 司遗传之间专用章意枚,声明作废上海馨荣企业管理有限公司遗址、金融条专用章、法人章、 发票专用章务壹枚,声明作废 上海绿荫园林绿化工程有限公司遗失公章壹枚 声明 b 失公章壹枚,声明作废。 -海岩高园林绿化工程有限公 b 失公章壹枚,声明作废。 草、法人草含豆枚,严明作 海踏硕投资管理有限公司遗 竞 数多手用竞叉壳板 声明佐 ショリリュ895/、声 明 作 上海德劲堂会展服务中心遗 业 执 照 副 本、证 昭 編 星 上海冠瑛纺织科技开发有限2 司遗失营业执照副本,证照编号 上海凯尚电脑配件有限公司 司遗失营业执照正本。证昭编与

上海卡邦自动化设备有限公司 营业执照正副本、证照编号 280 5000201700210262, (63), 声明作废 上海朗天文化传播有限公司遗 生之,照正本、证照编导: ----201003020542, (41), 声明 上海市普陀区彭祖水饺馆; 营业执照正副木 统二社会馆; J123101070017049, 声明作废 上海高田制泵有限公司遗失营 业 执 照 副 本 1 份、证 照 编 号 

上海市青浦区朱碎七服装店遗营业执照正副本、注册号: 上海市青浦区魏习荣杂货店 310118600913436、声调合作货 上海开心来娱乐厅(普通合伙) 发失营业执照正本,注册号。 310113000678641、声明作废 上海阚晓贸易商行遗失第二类医 经整械经营备案包证80310号,声明作废 购二弟遗失驾驶员从业路临证 号。310226196801061310 幸邮车

10, 四大生物 宣 写 业 止 本, 声明作, 上海市宝山区广和食品经营部 营业执照正副本, 统一社会信用。 上海愜堡餐饮管理有限公司

上海市宝山区赁鹏鞋店遗 13600758894,声明作 上海古艾装潢设计有限公司 王2015年2月28日购买的会 上海粒炊贸易中心遗失营业

上海千慈实业有限公司遗失营业 执照正、副本,证照编号:29000 上海煌晶电子科技有限公司遗

92310115MA1LAWTF73, 声明作废。 上海市浦东新区金桥镇财源餐 吃店遗失营业执照正副本,经码: 26310115MA1LA8LBSF, 证照编号。 92310115MA1LA8LBSF, 证照编号。

增值的发用及景点30%,代码等。13001/43。 503、号码、29754976—297555000; 金稅盡,無号:44-499939853087; 公 定,财务专用章、法人章,声明任 撤销上海卯骋贸易有限公司 依据当事人危远查的申请。经理 情况实定撤销于2017年2月21日 信担的管子上海卯骋贸易有限公司 变更登记的公告。

特此公告。 上海市金山区市场监督管理局